观影体验师、成片体检师、弹幕互动师……

这些新职业你了解吗?

如果有一份工作一天看四五部剧,一年能看上干部。你心动吗?随着互联网的发展,影视作品也开始注人越来越多的科技含量。观众们享受全新的视觉盛宴背后,离不开一群与影视相关的互联网新职业从业者——观影体验师、成片体检师、弹幕互动师。这三个工种有一个共同特征——也是最让人羡慕的,就是带薪看剧。

观影体验师 带薪追剧还"挑剔"

琴书是一名工程师,从细分领域来说,她是一名"观影体验师"。她的日常工作是看平台上已经播出的剧,通过眼睛和耳朵,寻找这些老剧出了什么问题,需要如何修补和优化,然后用工程师的语言记录下这些问题,交给团队来修复。简而言之,人家看剧看剧情,琴书看瑕疵。

有人对琴书的工作有一点误解,不就是看剧挑毛病?没那么简单。"观影体验师需要综合素质,既要知道整个剧的制作流程是怎样的,又要熟悉算法,不然你挑出问题不知道如何转化成计算机能懂的语言。"琴书表示。

琴书在大学学的是计算机,在成为观影体验师之前,一直从事算法和

后期制作的工作。随着老片修复越来越普及,观影体验师的职业也变得越来越重要,而且不仅是剧集,不少综艺也需要修复,新的剧还会变旧。

几十年来积累的剧集那么多,如何选剧?琴书解释:"先选出播放量大、热度高的、用户喜欢的剧集,以及一些经典剧集,比如《红楼梦》《西游记》《还珠格格》《仙剑奇侠传》……选出剧后,就要看它存在什么问题,噪声、划痕、偏色、褪色……给剧出一份'体检报告',交给修复师来做接下来的工作。"在修复过程中,她仍需要和修复师不断交流,怎么修、修到什么程度,修完之后再做一个"二次观影",确认合格后,观影体验师的工作才告一段落,当然也可能继续迭代。

成片体检师 上线前对内容进行"体检"

和琴书只看老片相反,小贝只看新剧——没上线的那种。小贝是一名"成片体检师",工作主要是两件事:看片、看数据。对一部没上线的新片,小贝负责"看它的一切",包括角色的表演、故事的叙事节奏,猜用户会不会喜欢、会不会在这个节点弃剧……工作近两年,小贝"体检"过的片子+综艺有上百部。

除了看剧,这个工作其实对专业的要求 非常高。小贝在大学学的是统计学,每 天和数据打交道,成片体检师要求他既 要对内容有一个感性的反馈,又要对数 据有一个理性的分析。

"我们需要有比较强的数据能力,包括指标设计能力、数据库设计能力,以及怎么把一个有效的分析报告输出给制片方,既要有数据逻辑的严谨,又要有内容创作的专业。"小贝说。

除了人工肉眼看,小贝还要教计算机和他一起"看",每天都在训练 AI 学习明星照片和剧集名场面。通过人脸识别、场景识别以及音乐情绪识别的学习,计算机就可以在片子正式上线前对内容进行"体检",与其他头部同类型片子比较得出数据,由此判断剧集在人物关系、情节设置、主角互动率、环境情绪等方面,能否调动目标观众的情绪。

弹幕互动师 引导观众聊天

作为一名"弹幕互动师",芭蕉每天的工作是聊天,而且是陪几十万人网聊。举个例子,芭蕉接手的第一部剧是《重启》,就区分出了书粉、女性观众、男性观众、低龄观众等不同人群。

把这些人群拆分后,芭蕉和同事们就梳理出他们在乎的互动点和风险点,然后在弹幕上做一些"热词"和"梗"的预埋。因为有了弹幕运营,《重启》在优酷上线48小时后热度值突破9624,拿下站内热度榜TOPl。

在做《白色月光》时,芭蕉会在某些时间点,在评论区开放一些讨论话题,让观众自由参与。比如,宋佳饰演的女主张一为了复仇去接近第三者的儿子,芭蕉就把设计好的话题抛到弹幕中,请观众讨论是否赞成这样的行为。

芭蕉也会对一些弹幕做"花式"包 装,以剧中人物或者演员本人的身份发 弹幕,比如《琉璃》中的司凤,《重启》中 的朱一龙。芭蕉和同事们把剧一帧一 帧从头看到尾,根据剧情和人物性格 撰写文案。"当看到剧中的一个点特别 好,就特别害怕观众理解不到,就把所 有有可能的点抛出来,有点像一个剧集 解说员的工作。"芭蕉说,"弹幕互动师 这个职业对整个行业有促进作用,可以 得到很多的用户反馈,比如我们觉得特 别好的剧情,但在弹幕里观众有时会表 现出不同的想法。这些经验会提高我 对内容判断的能力,对整个行业有良性 促进的作用。" (本报综合)



新华社记者 任超 摄



七部门推进高校毕业生就业创业

新华社北京电(记者姜琳)中央组织部、人力资源和社会保障部、教育部等七部门近日印发《关于实施高校毕业生就业创业推进行动的通知》,于9月15日至12月31日,对2020届和往届未就业高校毕业生普遍落实实名帮扶举措,使有就业创业需求的毕业生都能得到相应服务支持。

通知提出七方面具体措施,包括: 开展专项摸排,建立未就业毕业 生实名清单,放开线上线下各类登记 服务渠道,对登记毕业生逐一联系,摸 清就业需求。 加快实施企业吸纳就业补贴政策,加快机关事业单位、国有企业、基层服务项目和科研助理岗位招录(聘)进度,挖掘平台经济、数字经济从业机会,围绕基层治理、教育医疗、农业技术等人才紧缺领域增设岗位。

对创业毕业生普遍提供针对性创业培训,推荐适合发挥毕业生专长的创业项目,优先安排经营场所,落实创业担保贷款、创业补贴等政策。

提供不断线服务,对未就业毕业 生推送针对性岗位信息,常态化开展 专项招聘,推进档案转递、组织关系转接、落户等"一站式"办理。

扩大就业见习规模,开展大规模、 高质量职业培训,对有培训意愿的毕业生应培尽培,按规定给予职业培训

加大困难帮扶,对建档立卡贫困家庭、零就业家庭、残疾和就业困难的少数民族毕业生、湖北籍毕业生开展专项帮扶。

规范就业协议签订和招聘市场秩序,加大对企业用工行为的监督检查,及时受理投诉举报。



职场性骚扰的问题一直存在于职场人的身边,随着网络的发展,越来越多被性骚扰的受害者站出来。面对职场性骚扰,一定要勇敢去制止,严厉拒绝、大胆反抗,否则对方可能会更加肆无忌惮地对你实施侵害。

问:对于员工而言,在职场遭遇 性骚扰应该怎么处理?

答:1.向用人单位和有关机关投诉。2.向当地妇女联合会进行投诉。3.报警,提请公安机关对性骚扰行为人进行行政处罚,在性骚扰情节严重,足以构成犯罪的情况下,可以向公安部门报案,追究行为人的刑事责任。4.向人民法院起诉,要求性骚扰行为实施者承担停止侵害、赔礼道歉、消除影响、赔偿精神损失等民事责任。

问:被性骚扰要收集哪些证据?

答:1.录音取证。针对经常对受害者进行语言性骚扰的,受害者可以通过录音设备进行取证。2.录像取证。针对一些肢体性接触的性骚扰,可以通过调取公共场所的监控设备进行取证。3.电子证据。目前,手机短信、电子邮件、聊天记录等均可作为证据使用。需要注意,在保存、备份该类证据后,不要将其从原始载体中删除。4.人证。可以找到目击者作为证人作证。5.其他可以证明对方有性骚扰行为的证据。